



# 守护医患安全的“平安哨所”

乌兰察布讯 清晨7时许,当初夏的阳光穿透薄雾,洒在乌兰察布市中心医院的门诊大楼时,医院警务室已经开始了每日的例行安全检查。从门诊大厅到住院部,从消防设施到安防监控,值班民警细致排查每一处重点部位。“医院安全无小事,早一步发现问题,就能多一份保障”,值班民警王婷婷边说边记录下检查情况。

作为平安医院建设的“前沿阵地”,警务室承担着众多职责。“我们不仅要处理院内警情,还要开展日常巡逻、安全检查、反诈宣传,更要及时化解各类医患矛盾,帮助群众解决困难”,警务室负责人高建文介绍,“警务室民警24小时值守,已然成为医患双

方都充分信赖的‘安全盾牌’。”

为进一步提升医院治安管理水平,2024年以来,乌兰察布市中心医院警务室在集宁公安分局党委和医院党委的大力支持和合力推动下,进一步配齐人员、配强装备,统筹整合医院保安力量,创新推行“值长制”工作机制,科学划分责任片区,形成“民警+保安+科室”三级联防机制,实现定点、定人、定责管理。通过每日会商、联动巡查以及定期开展“模拟警情”实战演练,突发事件和医患纠纷的响应时间缩短至“黄金3分钟”以内,有效压降了治安案件发生率,重点区域见警率提升至100%,医院秩序显著改善。

今年3月,一名患者家属因治疗

费用问题情绪激动,正在开展日常巡逻的警务室民警迅速介入,第一时间防止了矛盾升级、事态扩大。随后,警务室联合医务科耐心疏导,最终促成双方和解。据统计,今年以来,警务室累计开展安全检查170余次,组织反诈宣传20余场,帮助群众解决问题110余件,化解各类矛盾纠纷50余起,查获违规携带管制刀具等违禁品8件,医院治安警情同比大幅下降,医患满意度持续提升。

“警务室的设立为医院安全提供了坚实保障”,乌兰察布市中心医院副院长张俊峰表示,“民警与医院安保力量协同配合,形成了‘1+1>2’的效应,医患双方的安全感显著增强。”(吕炳言)

## 开展业务培训 夯实执法基础

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织开展了法律基础知识业务培训,重点学习了《中华人民共和国森林法》。

本次学习采取“法律学习+案例研讨”形式,系统解读森林法重点条款。

培训内容围绕森林资源保护、林地管理、生态修复、法律责任等核心内容展开。授课民警结合大杨树林业实际,重点讲解了盗伐滥伐、森林防火等常见问题的法律适用以及典型案例。参训人员表示,通过学习进一步明确了工作职

责,为今后精准执法奠定了坚实基础。

下一步,该分局将持续推进森林法的宣传工作,完善“林长+警长”协作机制,构建“打防结合、群防群治”的生态保护网络,为筑牢祖国北疆生态安全屏障贡献法治力量。(刘本杰)

## 开展督导检查 提升服务效能

近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队联合督查法治大队深入交管大队车辆管理所开展督导检查。

检查期间,督察组重点围绕公安服务窗口民辅警警容风纪是否严整、卫生环境是否整洁、服务态度是否到位、便民利民举措是否落实、举报投诉渠道是否畅通、接待群众是否得体、执法是否规范等方面开展督导检查。下一步,该分局将持续深化督导检查,助力公安窗口服务水平再上新台阶。

焦春利 摄



## 首府交警“花样护考”贴心更暖心

2025年6月7日高考首日,呼和浩特市街头警灯闪烁。时针指向8时32分,内蒙古师范大学附属中学考点入口处,一名考生核验信息时瞬间脸色煞白——他真正的考场,竟在3公里外的内蒙古大学附属中学。此时,距离开考仅剩28分钟。

“别慌!我们3分钟就能到!”执勤民警一声呼喊穿透喧嚣,话音未落,备用执勤头盔已被民警一把摘下,迅速戴在考生头上。“铁骑”如离弦之箭,沿系统规划的最优路线飞驰而去。在呼和浩特市公安局交管支队机动勤务大队与赛罕区交管大队的紧密配合及沿途警力的全力疏导下,8时45分,考生安全抵达内蒙古大学附属中学考点,为这场与时间的赛跑画上句号。仅当日上午,该执勤点便以同样高效的方式处置了7起考生

误赴考点事件。“铁骑护考小分队”争分夺秒,所有误考考生均在开考前15分钟稳稳踏入正确考场。

在呼和浩特第二中学考点外,同样温情的画面在晨光中展开。一名左脚骨折的考生坐在轮椅上,由满面忧色的家长推至考点。新城区交管大队辅警张旭见状立即上前:“慢点,别急。”他稳稳接过轮椅扶手,小心护送考生通过安检,一路轻声鼓励:“别紧张,好好发挥。”车轮平稳碾过路面,最终安全抵达考场门口。家长望着民警的背影,感激之情溢于言表。

同样在新城区,高考前三天的一通求助电话牵动了交警的心。一位家长因孩子受伤,忧心忡忡地询问能否在38中考点协助孩子进入考场。“请放心,我们已经在考点门口等你

们了!”6月7日清晨,新城区交管大队三中队中队长闫亨利早早抵达考点,再次确认护送细节。当载着考生的车辆抵达,闫亨利与同事快步上前,臂膀稳稳托住行动不便的考生。考生父亲紧握闫亨利的手,感激地说:“谢谢警官!太感谢你们了!”

考场外,一些特别的“幸运符号”则悄然为考生注入暖流与力量。在内蒙古师范大学附属中学考点,民警林轩竹执勤时化身“锦鲤”,为考生送上“逢考必胜”“超常发挥”“金榜题名”的真诚祝福。她胸前的警号“010985”及现场“蒙A0985警”“011211”等特殊警用编号,因谐音“拟录取985/211”,瞬间成为焦点。考生们纷纷上前拍照留念,期盼这份幸运能伴随自己顺利完成高考。(王永明 刘森)

## 全力护航高考 交出“完美答卷”

陕坝讯 高考期间,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局严格落实上级部署要求,紧扣“平安高考”目标,精心组织、周密部署,全警动员、全力以赴,从强化组织领导、深化安全检查、优化巡逻防控、加强交通管理、延伸便民服务等多维度发力,全力为广大考生营造安全、畅通、温馨的考试环境。

高考期间,该局启动社会面高等级勤务模式,在考点设置4个“护考岗”,安排警力提前到岗值守。8个巡逻组采取“步巡+车巡+视频巡”模式,对考点出入口及周边区域开展“白+黑”不间断巡逻,加强对可疑人员、车辆和物品的盘查检查,及时发现和处置各类突发事件,确保考点及周边环境安全稳定。

该局交管大队结合考点周边道路交通实际情况,科学制定交通管制方案,提前通过媒体发布绕行提示,在考点周边设置交通管制区域和临时停车场地,设置明显的交通标志和指示牌,合理安排警力,加强交通指挥疏导,引导车辆有序通行和停放;开通“高考绿色通道”,对涉考车辆提供优先通行保障,为考生及家长提供应急护送服务;协调相关企业组建“爱心送考车队”,确保考生安全、准时抵达考场。

该局各户籍窗口提前开通高考考生身份证办理“绿色通道”,对急需办理身份证的考生,实行“特事特办、急事急办”,优先受理、优先审核、优先制证,确保考生能够及时领取身份证。考试期间,在奋斗中学考点设立“户政便民服务台”,安排专人现场受理考生临时身份证办理、身份证明开具等业务,提供“一站式”便捷服务,确保考生顺利参考。此外,还在考点设置便民服务点,配备急救药品、饮用水、文具等物品,为考生和家长提供贴心服务。

杭锦后旗公安局全体民辅警以高度的责任感和使命感,坚守岗位、忠诚履职,以最高标准、最严要求、最实举措,圆满完成了高考安保各项任务。

(褚铁栓)

## 开展专项检查 保障安全运行

牙克石讯 为全力服务保障森林航空巡护作业安全运行,6月5日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局对满归航空护林站进行安全检查。

工作中,民警首先深入驻防人员宿舍,重点排查电线线路是否存在老化、私拉乱接等问题,查看取暖、用电设备使用情况,督促驻防人员规范用电,杜绝因用电不当引发火灾。随后,民警对航空护林站消防设施进行细致检查,重点核查灭火器压力指示是否正常、消火栓能否正常供水、消防通道是否畅通等,确保消防设施处于良好运行状态。在检查过程中,民警还详细询问机场值班安排情况,确认各时段值班人员是否配备充足,并仔细查阅应急预案,对预案的科学性、可操作性提出优化建议。此外,民警还对机场区域及车辆进行了详细检查,重点查看机场消防设施配备及车辆维护保养情况,确保突发火情时能快速响应、高效处置。

此次检查进一步强化了满归航空护林站工作人员的安全责任意识,确保森林航空巡护作业能够安全、高效运行。

(刘志刚)

## 党建引领铸警魂 凝聚合力践使命

阿拉善讯 阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局乌斯太派出所牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习领会习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,站稳对党忠诚的政治立场。该所将党建工作有效融合到业务工作的全过程,把打造坚强堡垒“模范”支部作为开展工作的“主心骨”。

该所通过打造“尚法笃行忠护平安”党建品牌,持续强化党建引领和制度建设,不断激发党员先锋意识,让全体党员民辅警充分发挥示范作用,为警务工作凝聚起强大的动力。此外,该所借助基层党支部力量,将信访、司法等职能部门力量汇聚一起,明确各单位在社会治理中扮演的“角色”,围绕“党政共建、同心共解、责任共担、安全共享”这一目标,组织“党员服务队”开展上门服务活动,切实增强辖区群众的安全感和幸福感。

(李炜)